

百首唐诗上墙 村道诗意浓浓



走进垵后村，映入眼帘的是村道边的一篇篇古诗。



放学路上，村里的孩子不禁放慢脚步，念起墙上的唐诗。

早报讯（记者陈玲红 吴嘉晓 文/图）近日，南安市新镇垵后村的村主干道样貌一新，变得诗意浓浓，100首唐诗贴在墙上，为乡村增添了浓厚的文化氛围。

“现在接女儿放学，她一下车后就要到门口读诗，我们围墙上这些唐诗，女儿能背好几首。”家住村委会附近的尤金语女士家里有个上小学四年级的女儿，她家围墙上贴着20首唐诗。她说，过去孩子一回家不是写

作业就是找同学玩，现在每天都要到门口背首诗，有时候几个孩子还会比赛谁背得多。“不光是孩子，有时候大人路过也会停下脚步，多看两眼。”

据了解，今年年初，垵后村开展人居环境整治，在打造示范段时，入户动员八幢裸房房主进行外立面装修，并在主干道的围墙上贴上唐诗。“我们觉得摘录一两句大家反而不会看，整篇古诗挂上去，挂密集一点更吸睛。”

垵后村党支部书记尤文元介绍，唐诗上墙，大部分控制在方便孩子阅读的高度。目前，村主干道挂了约1公里共100首唐诗，还有两条村道待修整后也将陆续挂上古诗。

泉州市
深化精神文明创建

中秋国庆假期 南铁加密城际动车开行频次

早报讯（通讯员李翔 潘文晖 记者陈小芬）记者从中国铁路南昌局集团（以下简称南铁）获悉，今年中秋国庆假期运输自9月27日至10月8日，南铁预计发送旅客1280万人次，同比去年增长89.7%，预计客流最高峰日为9月29日。

据介绍，今年国庆、中秋双节合一，作为今年最后一个长假，旅游流、探亲流、学生流等长短途出行需求将在假期全面释放，出行总量将大幅提升，部分时段客流高度集中。从客流情况分析，管内短途客流主要集中在周边城市向南昌、福州、厦门、萍乡、九江、景德镇、赣州、婺源、武夷山等热门旅游目的地流动；长途客流主要集中在赣闽两省主要城市前往上海、广州、深圳、杭州、长沙等方向。

为方便旅客假日出行，南铁通过大数据及车票预售情况加强客流分析，动态调整和配置运力资源，实施“一日一图”，采取动车组重联、增开高峰线列车等方式扩大运能供给，在南昌至

抚州、景德镇、赣州，福州至福鼎、龙岩、诏安，厦门至长汀、三明、建宁县北等短途城市方向加开动车组列车335列；在南昌至广州、深圳，福州至上海，厦门至杭州等长途方向加开动车组列车68列。针对旅客白天游玩、夜晚返程的出行特点，在南昌、福州、厦门至广州、深圳、上海、赣州、南平、龙岩、三明等城市间加开夜间动车110列，其中开往广深、沪杭方向的夜间高铁56列。为方便假期相邻城市间短途旅客出行需求，南铁加密城际动车的开行频次，开行“1小时”城际列车83列，其中福州至厦门间开行22列。

为方便旅客假日出行，南铁管内各大车站增设了售票、改签及退票窗口并设置快速进站“绿色通道”；增派人员，做好旅客出行引导。铁路部门提醒，中秋国庆假期将根据客流实际动态加开列车，假日客流高度集中，广大旅客要留足进站上车时间，出门前确认车票上的乘车站名，以免耽误行程。

泉州中心市区100套二房型 租赁型保障房下周选房

早报讯（记者许钹钹 通讯员纪曾晓）记者从泉州市住建局了解到，为加快解决中低收入家庭住房困难问题，9月25日上午，泉州中心市区（鲤城、丰泽、泉州开发区，下同）2023年度新增轮候家庭保障性住房将开始正式选房。本轮房源均为二房型租赁型保障房，位于东宝花苑，共100套。

据介绍，本轮选房以“公租房管理信息系统”自动生成的受理顺序号先后确定轮候选房顺序开展保障房分配。选房对象为2022年12月9日起至2023年9月19日止审批通过处于轮候状态的二房型房源的申请家庭，不包括2022年12月选房分配活动已经覆盖参与的轮候家庭。选房对象分为两个队

列，即优先选房队列和普通选房队列。其中，优先选房队列为符合优先选房条件的家庭，包括低保家庭、廉租补贴家庭、烈属、驻泉官兵、三级（含）以上残疾、区级（含）以上见义勇为、市级（含）以上劳模等轮候家庭；普通选房队列为优先选房对象外的其他轮候家庭。

本轮选房将在9月25日上午8时30分开始。轮候家庭的选房时间安排，将在泉州市住建局网站公布。符合优先选房的轮候家庭需要在9月21日下午5点前至各区住房保障部门提交有效的优先选房证明材料。辖区住建部门审核后（城市低保应会同民政部门共同审核）在“公租房管理信息系统”中予以变更。